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Acta No.8
TRANSCRIPCIÓN i'AGNETOFÓNrcA RESUMIDA OE LA SESÓN ORDINARIA DE CONCEJO
iIUNICIPAL DE FECHA 3I DE MARZO DE 2O2I
En la ciudad de Pedro Vicente Meldonado, cantón del mismo nombre, prov¡ncia de Pichincha, a los treinta
y uno días del mes de marzo del eño dos mil veinte y uno, siendo las quinc€ horas con diez minutos, se
da ¡nicio a Ia presente Sesión Ord¡naria def L6g¡slativo del Gobiemo Autónomo Descentralazado Mun¡c¡pal
del Cantón Pedro Vic€nte Maldonado, presidida por el lng. Walter Fabrisio Ambuludí Buslamante, en su
calidad de Alcaldei actúa como Secretaria General la Ab. Pr¡scila Mariux¡ Ordóñez Ramír6z;

8 El §eñor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura a la
9 convocator¡a:

10 Por dispos¡ción de la Máxima Autoridad Ejecutiva d€l Cantón, conforme lo disponen los Arts. 318 y 60
11 literal c) del Código Orgánico de Organizaoón Tenitorial Autonomía y Descentralización y los Arts. 46 y
!2 sigu¡entes de la Ordenanza de Organización y Funcionamiento del Concejo Mun¡cipal de Pedro Vicente
13 Maldonado, me perm¡to convocar a S$ión Ordinar¡a de Concejo Municipal, para el día miárcolos 3'l d€
14 mar¿o d6 2021, a partir de las 15h00, en la Sala de Sesiones de la Mun¡cipalidad, con la finalidad de
15 tratar El siguiente ordon d6l día:
16 l.- Constataeión del quórum.
77 2,- lnstalac¡ón de la sesrón por parte del Señor Alc€lde.
18 3.- Aprobac¡ón del ord6n del día.
19 4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 07, conespondiente a Sesión Ordinaria de Concsjo Munic¡pal, de
?o fecha 10 de mazo de 2021 .

21 5.- Análisis y Aprobación de la Adjud¡cación del b¡en Mostrenco, lote Nro. 75, con clave catastral
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1708500301 19040000, con un área de teneno de 1000.63 m2, ubicado en el Centro Poblado Recinto La
Celica, cantón Pedro V¡cente Maldonado, Provinc¡e de Pichincha, e favor dél posesionar¡o señor German
Orlando Sojos Andrade.
6.- Análisis y Aprobación de la Adjudicación del bien Mostrenco, Iote Nro. 204, calle 9, con clave catastral
17085002012601 1000, con un área de teneno de 316.82 m2, ubicedo en le Comuna San V¡cente de
Andoas, cantón Pedro Vicente Maldonado, Provincia de Pichincha, a favor de la posesionario señora Erica
Yanniné Ordóñez Becena.
7.- Anális¡s y Aprobeción de la Adjudicación del bien Mostrenco, lote Nro. 49, con clave catastral
1 708500301 190'l @00, con un área de terreno de 1029.U rñ2, ubicado en el Centro Poblado Recinto La
Celicá, c€ntón Pedro Vicente Maldonado, Provincra de Pichincha, a favor del posesionario señor Juan
Manuel Calderón Jumbo.
8,- Anál¡sis y Em¡s¡ón d6 lnforme Favorable de conformidad al añículo Añ. 473 del COOTAD, inherente a
la causa Nro. 17%7 -2O2O-O0237, segu¡da por Víctor Hernán Bustamanle Ponce, respecto de los predios
ubicados en el Recinto'La Celica", vía Brisas del Sábalo del cantón Pedro Vicente Maldonado, provincia
de Pichincha; disposición de Autoridad Judicial.
9,- Anál¡s¡s y Aprobación en Primer Debate del Proyecto de Ordenanza que contiene la aclualización del
Plan de Desanollo y Ordenam¡ento Territorial y el Plan de Uso y Gestión de Suelo del Gobierno Autónomo
Descentralizado Mun¡cipal del Cantón Pedro Vicente Maldonedo.
10.- Análisis y Aprobac¡ón en Primer Debate del Proyec{o de Reforma a la Ordenanza que contien€ el
s¡steme de gestión, protección, control y manejo de cuencas y microcuencas hidrográf¡cas del csntón
Pedro Vicofl te Maldonedo.
ll.- Clausura de la sesión.
El Señor Alcaldé: Siguiente;
La Secrétaria General: PRIMER PUNTO. - 1.- Constataoón de Quórum.
. Concejal W¡lder Anil€ma, prosente;
. Conc€ial Erly Bastidas Torres, prosonte;
. Concejala Deisy Encarnación, presente;
. Concejal Arsenio Oñate, prosonlo;
. Concejala Patricio Valarezo, present€;

Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, presente;
Se encuentran prosentes los cinco Conceiales; por tanto, contamos con quórum para instalar la presente

s€s¡ón;
El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del día;

La Secretari. General: SgCÚlOO PUNTO. - 2.- hsfa laclón de la sesión por pa¡te det Senor Alcatde, 5/
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Acta No. 8
1 El Señor Alcalde: Saludarles señores Conc€jales, señores D¡rectores, compañeras de Secretaría, una
2 buena tarde a todos, cumpliendo con lo que establece la ordenanza y el COOTAD se ha convocado a
3 sesión ord¡naria para tratar los puntos que han s¡do enunc¡ados, como en todas las ses¡ones pedirles ál
4 momento de d6sarrollar cada uno de los puntos hacerlo con respeto y la altura que nos merecemos todos
5 y apegado a lo que establece la léy, con 6stas palabras dejar ¡nstalada la presente sesión, siguiente punto

del orden del día señora Secretaria;
La Secretaria Genéral: TERCER PUNTO. -3.- Aprob aci6n delorden del d¡a:
El 36ñ0r Alcalde: Hay un orden del día planteado están de acuerdo para tomar votación s¡ hay algún
incremento de un punto del orden del día qué no necesite de informes técnicos y legales que se lo pueda
hacer, procedemos a tomar votación pera la aprobación del presente orden del día;
La Sécrctaria General: Procedemos a tomar votación
. Concejal Wilder Anrlema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor,
. Conce¡ala Deisy Encarnación, a favor;
. Concejal Arsenio Oñáte, a favor;
. Concejala Patricio Valarezo, a favor;

Alcalde Fabris¡o Ambuludí Bustamante, a fávor;
Se contab¡lizan se¡s (6) votos a favori
RESOLUCIÓN NRO. 027-SG-GADiIIPVM-2021.. POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ÓNCANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RE§UELVE APROBAR EL
ORDEN DEL DíA PLANTEADO;
La Socrotar¡a General: CUARTO PUNTO 4. Anális¡s y Aprobación del Ac,ta Nro.07, corrcspond¡ente a

23 Ses¡ón Ordinar¡a de Concejo Municipal, de fecha 10 de marzo de 2021.
24 El Señor Alcalde: Está en cons¡deración de ustedes esta acta, si hay alguna observación o alguna
75 observación para que la realicen;
26 Se concede el uso de la palabra al Concejal Arsenio Oñate: Quien expresando su saludo manifiesta:
27 Señora Secretaria por favor con respecto al acta número 7 en la página número 5 en la linea 32 dice:
28 "activ¡dad productiva', cambiémosle la ",' por una'y''; y en la línea 39 después de Fausto Romero
29 González pongámosle una ",", esas son mis obsérvac¡ones al acta, con la que mociono para que se
30 apruebe esta acla, tomando en cuenta si es que los compañeros Concejales tienen alguna observación,
31 El Señor Alcalde: Existe una moción presentada por el Concejal Arsen¡o Oñate; ¿la moc¡ón tiene
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respaldo? El Conceial Patricio Valarezo apoya la moción;
Se concede el uso de la palabra al Concojal Patricio Valarezo: Quien expresando su saludo manifiesta:
Qu¡s¡era hecer una observación, en el numeral 21, casi al f¡nalizar drce "subscribe este convenio", sería
"para qué se suscriba esle convenio'; en la página 5 Numeral 21 al ñnalizar la frase d¡ce "para qué se
suscribe" sería "para qué se suscriba este convenio", esa sería la única observación qué tengo;
So concedo el uso d6 le palabra al Concejal Erly Bastidas: Quien expresando su saludo manif¡esta:
Las observaciones para el acta número 7, se ubican en la página número cuatro en el ítem número 4 al
inicio de la frase dice: "en base" por favor cámb¡er la palabra "en'con la palabra "con base"; yal final de
la misma línea está "la pres¡denta" por favor cámbiar por 'presidente', esas son las observac¡ones
El Señor Alcalde: Alguna otra observac¡ón señores Concejales, si no hay otra observaoón
procederíamos a tomar votec¡ón al acta respectiva pot favor;
La Secretafia General: Procedemos a tomar votac¡ón.
. ConceJal W¡lder An¡lema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor;
. Concejala Deisy Encarnación, voto salvado;
. Concejal Arsenio Oñate, a favor, Proponente:
. Concejal Palricio Velarezo. a favor;

Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, voto salvadot
Se contabilizan cuatro (4) votos a favor y dos (2) votos salvadosi
RESOLUCION NRO. O28.SG-GADMPVM.2O21.. POR MAYORíA.. EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL
ACTA NRO. 07, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL, DE FECHA
10 DE MARZO OE2O21;
La secrotaria General: QUINTo PUNTo.- 5.- Anátis¡s y Aprobación de la AdJud¡ceción del bien
Mostrenco, lote Nro. 75, con ciave catastral 1708500301 19O4OOOO, con un área de terreno de 1000.63
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Acta No. 8
m2, ubicado en el Centro Poblado Recinto La Cel¡ca, cantón Pedro Vicent€ Maldonado, Provincia de
Pichincha, a favor del posesionario señor German Orlando Sojos Andrade.
El Señor Alcald6: Está en cons¡deración compañeros Conce.¡ales, quiero hacer una recomendación
obviamente a la Comisión, pedir que este punto, bu6no en el próx¡mo lo diría también, se haga una
revisión, estuve revisando justamente la informeción y hay una ¡nformación que no concuerda, por eso yo
quis¡era que tomen en considerac¡ón eso compañeros;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Wilder Anilema: Quien expresando su saludo manif¡esta:
Dentro de la Comisión habíamos analizado este punto, no nos habíamos percatado la verdad, por así
decirlo existe una arista de la Ordenanza que Regule el proceso de Titularización de Bienes lnmuebles
Vacantes o Mostrencos, por lo tanto tamb¡én habíamos considerado la opc¡ón de suspender este punto,
para que sea verificeda la información, debido a que la ordenanza en el artículo 2, literal f) La ordenanza
está dest¡nada a favorecer a aquellas personas que no tienen bienes y su fin es la consecución de una
viviende, por lo tanto señor Alcálde yo moc¡onaría para que se suspenda este punto del orden del día,
para hacer todas las invest¡gaoones con los técnicos y que sea remitido de nuevo á la Comisión;
El Señor Alcaldo: Hay una moción presentada por el Concejal Wilder Anilema, ¿la moción tiene

15 respaldo?, el Conceial Arsenio Oñate y Palricio Valarezo respalda la moción, señora Secretar¡a procsda
t7 a tomar votac¡ón;
18 La Secr6tarla Generel: Procedemos a tomar votac¡ón
19 Concejal Wildor Anilema, a favor, Proponente;
20 Concejal Erly Bastidas Torres, a favor;
2L Concejala Deisy Encarnación, a favor;
22 Concejal Arsenio Oñate, a favor;
23 Concejal Patric¡o Valarezo, a favot:
24 Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, a fayor;
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Se contabilizan se¡s (6) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO. 029-SG.GADMPVM.2O2I.. POR UNANIMIDAD. . EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE SUSPENDER
EL TRATAMIENTO DEL QUINTO PUNTO DEL OROEN DEL DIA, RELACIONADO A LA
ADJUDICACIÓN DEL BIEN MOSTRENCO, LOTE NRO. 75, CON CLAVE CATASTRAL
,,0''OO3911SII4OOOO, CON UN AREA DE TERRENO DE 1000.63 M2, UBICADO EN EL CENTRO
POBLADO RECINTO LA CELICA, CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO, PROVINCIA DE
PICHINCHA, A FAVOR DEL POSESIONARIO SEÑOR GERMAN ORLANDO SOJOS ANDRADE. CON
LA FINALIDAD DE QUE SE EMITA UN NUEVO INFORME SOCIOECONOMICO POR PARTE DE LA
OIRECCIÓN DE RESPONSABILIDAD SOCIAL, CULTURA Y COMUNICACIÓN Y SE SOLICITE AL
REGISTRO DE LA PROPIEDAD CERTIFIQUE SI EL PETICIONARIO TIENE O NO BIENES;
La Socretaria Goneral: SEXTO PUNTO. -6.- Análisis y Aprobac¡ón de la Adjud¡các¡ón del bien Moslrenco,
lote Nro. 204, c€lle 9, con c¡ave catastral 17085002012601 1000, mn un área de tereno de 316.82 m2,
ubicado en la Comuna San Vicente de Andoas, cantón P6dro Vicente Maldonado, Prov¡ncia de Pichincha,
a favor de la posesionario señora Erica Yann¡ne Ordóñez Becena.
El Señor Alcalde: Está e consideración de ustedes este punto del orden del día, obv¡amente no t€nemos
ninguna observación en ese punto, está a cons¡deración de ustedes señor€s Concejales;
So concedo el uso de la palabra al Concojal Arsenio Oñate: Quien manif¡esta: En este punto si es una
aspiración de Ios posesionarios de quienes vienen haciendo uso de los bienes al lener o que se les
acrédite el título de propiedad, en este punto que tuvimos ya anter¡ormente sobre esto, habíamos ped¡do
que se solic¡te a la comuna San Vicente de Andoas un certificado de posesión del bien, a favor de la
señora Erica Yannine Ordóñez B6cena, este cerlif¡cado debe ser según los estatutos y reglaméntos que
rigen en le Comuna para que les acrediten como posesionarjos, tenemos una cortificación pero 6s de que
ella no adeuda que está al día en los pagos, entonces necesilaríamos un certificado en el que se haga
constar que ella es posesionaria, porque ellos tienen el compromiso dé que siendo posesionarios ya tener
una construcción para que se les acredite como tal, en tal virlud yo mociono para que se suspenda este
punto y se haga este ped¡do a la Comun¡dad San Vicente de Andoas para seguir con los trámites
pertinentes;
El Señor Alcalde: Hay una moción presentada por el Concéjal Arsenio Oñate ¿la moción tiene respaldo?,
el Concejál Patr¡c¡o Valarezo y W¡lder Anilema respalda la moclón,
Se concede el uso d6 la palabra al Concejal Patric¡o Valarezo: Qu¡en manif¡esta: En el punto hac,- ¿t
mención a la calle 9, sabemos que en Andoas las calles tienen nombres y ahí no le han puesto la ubicación u
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Acta No. 8
en que sector está ub¡cado la calle, es calle Cóndor Mirador; segundo t¡ene razón el compañero Arsenio,
como Com¡sión nosolros habíamos ped¡do precisamente que nos ayuden con esa certificación, porque ya
ocurr¡do a lo largo de la historia de San Vicente de Andoes de que por darle la mano a algunos amigos,
quizás desde el Gobierno Municipal sé in¡ciaron procesos de escr¡turación de personas que no contribuyen
con el desarrollo del cantón, es decir lo tisnen en el caso de algunas péÍsonas, como lotes de engorde y
en su debido momento qu¡eren escriturar, por eso es nsc€sario que la comunidad cert¡fique de que ese
lote de esta propiedad está adjudicado a €sta persona, ya tuvimos un ¡nconvenionte hace no mucho
t¡empo, cuando en San Vicente de Andoas se dec¡dió parcelar una área de las áreas comunitarias, con la
finalidad de apoyar a un grupo de personas creo que ere un grupo de 10 personas, con el compromiso de
que éllos construyan su vivienda, de hecho se f¡rmó una carta compromiso con cada uno de los
benef¡cianos d6 este beneficio valgan la redundancia, sin embargo repito se dieron paso a éste proceso
de escriturac¡ón, consecuentemente lo que tenemos ahora son más lotes abandonados, porque una vez
que escriluraron los predios los dejaron abandonados y ya no tienen la necesidad de construir, entonces
para que eso no s¡ga ocurriendo, si es necesar¡o que llegue a un acuerdo con el cabildo a fin de que
establezca un comprom¡so para la construcc¡ón, que es la única forma de demostrar la tenencia del predio,
6n ese sent¡do estoy de acuerdo con lo que plantea el compañero Arsenio y obviamente tendrá que exigir
que se haga llegar esa certif¡cación por parte del c¿bildo;
El Señor Alcalde: ¿Hay alguna otra ¡ntervención? la moción tiene respaldo, señora Secretaria tome
votación a la moc¡ónl
La Secretaria General: Proc€demos a tomar votación
. Concejal W¡ld6r Anilema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor;
. Concejala De¡sy Encarnación, a favor;
. Concejal Arsen¡o Oñate, a favor, proponente
. Concejal Patricio Valarezo, a favor;

Alcalde Fabris¡o Ambuludi Bustamante, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor;
RESOLUC6N NRO. O3O.SG.GADMPVM.2O21.. POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE SUSPENDER
EL TRATAMIENTO DEL SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DíA, RELAGIONADO A LA ADJUDICACIÓN
DEL BIEN IIIOSTRENCO, LOTE NRO.204, CON CLAVE CATASTRAL 17085002012601IOOO, CON UN
ÁREA DE TERRENo DE 3r6.s2 M2, uBrcADo EN LA coMUNA sAN vtcENTE DE ANDoAS, GANTóN
PEDRO VICENTE MALDONADO, PROVINCIA DE PICHINCHA A FAVOR DE LA POSESIONARIA
SEÑOR.A ERICA YANNINE ORDÓÑZ BEGERRA. coN LA FINALIDAD QUE SE EMITA UN NuEvo
INFORME SOCIOECONOMICO POR PARTE OE LA DIRECCIÓN DE RESPONSABILIDAD SOCIAL,
CULTURA Y COMUNICACÉN, SE SOLICITE AL REGISTRO DE LA PROPIEOAD CERNFIQUE SI LA
PETICIONARIA TIENE O NO BIENES Y QUE EL CABILDO DE LA COMUNA DE SAN VICENTE DE
ANDOAS CERTIFIQUE SI LA PETICIONARIA ES POSESIONARIA DEL TERRENO EN MENCIÓN;
La Secretaria General: SEXTO PUNTO. 6.- Anál,s,b y Aprobación de la Adjudicac¡ón del bien Mostrenco,
lote Nro. 49, @n clave catastral 1708ffi030119010000, con un área de teneno de 1029.54 m2, ub¡cado
en el Centrc Poblado Rec¡nto La Celica, cantón Pedro Vicente Maldonado, Prov¡ñc¡a de Pich¡ncha, a favor
del posestonatio señor Juan Manuel Calderón Jumbo.
El Señor Alcalde: Al respecto de este punto hago una recomendación a la Comisión, para que se haga
el m¡smo procedimiento del punto 5, donde hay qu6 rovisar este punto por la Comisión del Concejal Wilder
An¡lema y que tiene relac¡ón al m¡smo punto 5;
Ss concede el uso de la palabra al Concejal W¡ldsr Anilema: Quien manifiesta: en el m¡smo punto
cabe recalcar que se tendría que revisar el tema d6 la actualización catastral, para ver donde se encuentra
el área y de igual manera que cumpla con el articulo 2 literal f) de la ordenanza, por lo tanto también
mocionaría para que suspenda este punto del orden del día y se haga las investigaciones respGctivas y
sea rem¡tido de nuevo a la Comis¡ón con todos los documentos;
El Señor Acalde: Hay una moción presentada por el Conceial Arsenio Oñate, ¿la moción tiene respaldo?
el Concejal Patricjo Valarezo y el Concejal W¡lder Anilema respaldan la mocrón;
Sc concode el uso de la palabra al Concejal Erly Bastidas: Quien manifiesta: Considerando también
que las intervenciones de los compañeros en los puntos anteriores que son realmente ¡mportantes para
tomar estas decis¡ones, sobre todo para tener toda la información adecuada para poder dec¡dir, sin
embargo en el punto número 7 que se hace reflexión, quiero dar a notar una situación más,
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Acta No. 8
cuando se haga el anál¡sis nuevamente en la Comisión se tenga mucho en considerac¡ón esa situación,
de comprobars€ me parece una cosa bastente grave y es que en toda la documentación existe un informe,
un memorándum con código de 198 del departamento de la Direcc¡ón de Responsabilidad Social, en cuel
con fecha 24 de agosto se em¡te un ¡nforme socioeconómico a favor del señor Calderón Jumbo Juan
Manuel, beneñciario de un lote de teneno en una urbanización de la comun¡dad de Celica, en el cual
presentan un informe socioeconómico que me voy a permlt¡r dar lectura a la parte fundamental donde
dice: 'En atonción a la sol¡citud presentada por el señor Juan Manuel Calderón Jumbo, suscr¡to por
Sindicatura, documento mediante la cual sol¡cita la realizacrón de una inspecc¡ón en su hogar, para la
verificáción socioeconómica de la fam¡¡¡a, Al efecto, el día lunes 24 de agosto de 2O2O, se procedió a
entrevistar al s€ñor, con la f¡nalidad de constater la real¡dad socioecoñómica familiar que posee y la calidad
de vida que llsva, por lo cual se pudo determ¡nar que el señor Juan Menuel Calderón, reside en el recinlo
La Celica perteneciente al cantón Pedro Vrc€nte Maldonado, Recinto La Celica, persona de lim¡tados
recursos, v¡ven en una casa de madera, tiene 4 hrjos, un menor de edad, viven 4 personas en calsa, es
agricultor, se dedic€ a los trabajos de Jomaloría quien aproximadamente l€ ingresa una remuneración
mensual menor de un salafio básico, $ 200,00 dólares; .¡efe de la fam¡lia". Y haciendo una ¡nvest¡gación
réfleja, aseveran los egr6sos económicos. Ayer nosotros h¡cimos una v¡s¡ta a la comunidad Celica
justamonte para contrastar cierta información que tienen en los tres puntos, especialmente en este de
aquí me llamo le atención, porque nos entrev¡stamos con la esposa del señor en menc¡ón y conlrastamos
con la informac¡ón que está en esta ficha y no t¡enen nada que ver con lo que está ahí, entonc€s y aquí
firma el Direclor de Responsabrlidad Social, yo solic¡to por favor que cuando se haga la revis¡ón, se haga
una verificación d6 esta ficha que se está solic¡tando y bueno una vez que se revise y constate procederé
con otra ¡nt€rvención más adélante, entonces con 6sto para poder apoyar a la suspensión del punto;
El Señor Alcalde: Si justamente por eso mismo h¡c€ la observación a la Comis¡ón que se haga una
rev¡s¡ón nuevamente, porque ese información no concuerda con la que nosotros conocémos, entonces
antes de dar paso a estos pedidos, hay qu€ hacer una nueva ¡nspecctón o valorización, porque no
concuerdan los datos con la realidad, hay una moción presentada;
Se concede el uso de la palabra al Concejal W¡ldorAnilemá: Qu¡en manifiesta: Nosotros hemos pedido
Alcalde, como Comisión que se haga una actualización de todos los informes, se debería llamar por ese
lado la atenc¡ón, porque nosotros como Comisión hemos solicitado eso y debería cumplirse, eso no más
señor Alcalde,
El Señor Alcalde: En él tratamiento de la Comis¡ón, el D¡rector tendría que explicar de quien es esa
¡nformación, porque a veces por benefrciarse en este caso el posesionario por ser dueño de asé lote
m¡enten, es por eso que en algún momento se quedó de que hay que hacer 6sa revalorización, para sal¡r
de cualquier duda y así tomar la mejor decisión, existe una moción presentada por el Concejal W¡lder
An¡lema ¿la moción tiene respaldo? el Concejal Arsenio Oñale y Patric¡o Valarezo respaldan la moc¡óni
Señora Secretaria tome votación a la moción;
La Secrotaria General: Procedemos a tomar votac¡ón
. Conceial Wilder Anllema, a favor, Proponento;
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor;
. Concejala Deisy Encarnación, a favor;
. Concejal Arsenio Oñate, a favor:
. Concaral Palricio Valarczo, e lavor,

Alcaldé Fabrisio Ambuludí Bustamante, a favor;
Se contab¡lizan seis (6) voios a favor:
RESOLUCIÓN NRO, O3I-SGGADMPVi'.2021.- POR UNANIUIDAD. . EL PLENO DEL ÓNEE¡¡O
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEORO VICENTE MALDONADO RESUELVE SUSPENDER
EL TRATAMIENTO DEL SEPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DiA, RELACIONADO A LA
ADJUDICACIÓN OEL BIEN i/IOSTRENCO, LOTE NRO, 49, CON CLAVE CATASTRAL
I7O85OO3O1I9O1OOOO, CON UN AREA DE TERRENO DE 1029.54 M2, UBICADO EN EL CENTRO
POBLADO RECINTO LA CELICA, CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO, PROVINCIA DE
PICHINCHA, A FAVOR OEL POSESIONARIO SEÑORJUAN MANUEL CALDERÓN JUMBO. CON LA
FINALIOAD QUE SE EMITA UN NUEVO INFORME SOCIOECONOUICO POR PARTE OE LA
DIRECCÉN DE RESPONSABILIOAD SOCIAL, CULTURA Y COiIUNICACIÓN, Y SE SOLICITE AL
REGISTRO DE LA PROPIEDAD CERTIFIQUE SI EL PETICIONARIO TIENE O NO BIENE§;
La Socretaria General: OCTAVO PUNTO. {.- Análisis y Emisión de lnforme Favorable & contorm¡dad
al añículo Att. 473 clel COOTAD, ¡nherente e le ceuse Nro. 17267-202040237, segu¡da Wr V¡ctor HemáLN_
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Acta No. 8
Bustamante Ponce, respecto de los p¡ed¡os ubicados en el Rec¡nto 'La Celica", vla Brisas del Sábalo del
cantón Pedro Vicente Maldonado, prov¡nc¡a de Pich¡ncha; d¡sposic¡ón de Autoridad Judic¡al.
El Señor Alcalde: Está a consideración de ustedes este punto de orden del día, que t¡ene otro
lineamiento;
Se concede ef uso de la palabra af Concejal Arsenio Oñaté: Quien manif¡esta: Muchas gracias
compañero Alcalde, como ustedes deben haberse informado por la documentación pert¡nonté, hay el
ped¡do de este ¡nforme judicial que ll6va el Señor VÍctor Hernán Bustamante, con respecto a esos predios
hay una propuesta de partic¡ón jud¡cial, hemos revisado la ¡nformación, no tiene nada pendiente con la
munic¡palidád y siendo un requerimiento para que se ventile dentro del proceso pertinente, mociono para
que se dé lnforme favorable y que esta persona continúe con sus trámitos en la of¡cina judicial
correspondiente;
El Señor Alcalde: Ex¡st6 una moción presentada por el Conce.ial Arsenio Oñate, ¿la moción t¡ene
respaldo? el Concejal Patricio Valarezo respalda la moc¡ón.
Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bastidas: Qu¡en manifesta: Yo solo quiero hacer un
poqu¡to d6 referencia de un pequeño antecedente y no es con el afán de atacar a las compañeras, al
contrar¡o ellas han tenido la gentileza de buscarnos, para poder subsanar un iema que en la convocatoria
ha estado equivoc€do el punto en s¡ del orden del día, en el cual se hace referenc¡a a un anál¡sis y em¡sión
por una causa seguida por él Señor Cesar Rivera, sin embargo en el momento de ya revisar la
documentac¡ón era del Señor Víctor Hernán Bustamante Ponc6, al revisar toda la documentac¡ón yo
quiero hacér una sol¡citud ahí, lo pr¡mero es que el Compañero Direclor de Plan¡ficación nos ayude un
poco éxplicando, por qué nosotros ya en el momento de hacer la inspección in situ, que es importante
para constatar la veracidad de lo que tenemos en documentación, versus lo que está pasando
comunitariamente, como lo que paso con el Señor Calderón que nos encontramos con otra realidad ya
localmente, entonces si nos gustaríá escucharle un poco para saber ¿cómo está la s¡tuación en este
espacio?, porque nosotros no pudimos por esta situac¡ón hacer la v¡sita en comunldad, y lo otro es que
claro, existe en el informe un mapa dibuiado, pero ahí lo que faliaría es el levantamiento del predio como
tal, para la actualización y se pueda ev¡denoar esa situac¡ón, eso por favor que nos ayude.
Se concede el uso de la palabra al Arquitecto Miguel Angel Borja Director de Plan¡f¡cación: Quien
expresando su saludo manifiesta: Básicamente est€ artÍculo 474 del COOTAD en vista de que antes
habíen las particiones judiciales y extraludlciales que a veces no observaban las ordenanzas que nosotros
tenemos, especialmente en el sector urbano entonces los jueces fallaban por ejemplo si tenían un lote de
algo de una zoniflcac¡ón mínima a veces fallaban y decían que se div¡da ese lote, violando toda norma
que nosotros tenemos en zoniflcac¡ón es por eso que 6n el artículo 474 pr¡mero solicitan la factibilidad de
que pueda ser fracc¡onado con la normativa y p¡den la autor¡zac¡ón al Conceio, en este caso el señor tenia
que es de más de cuarenta hectáreas y para cuatro que deben dividirse es factible, entoncés es por eso
que se pide primero una autorización al Concejo para no c€er en estos enores, como le digo antes eliuez
ordenaba que se parta o se divida un bien y el municipio o los mun¡c¡pios teníamos que acoger así no
cumpla las ordenanzas, no se cumple con las zonificacaones establecidas teníamos que catastrar lo que
ya se determinaba el juez, entonces en ese sentido la propiedad puede ten6r más de 40 menos de 40 ya
en el momento que hagan el levantamiento y envíen para fracc¡onamiento, el iuez fallara y dirá háganse
en partes iguales es una partición judicial no es extrajudicial, me imagino que están en litigio y cuando ya
tenga que d¡v¡dirse habrá un p6r¡to habrá un levantam¡ento topográf¡co, de que nosotros tenemos que
estar ahí para comprobar en el campo que lo que están presentando conesponde a la real¡dad, eso no sé
s¡ lé quedo o fue claro ¿o hey alguna otra duda de eclarar señores Concejales?;
El Concejal Erly Bastidas: quien man¡f¡esta: nuevamente menc¡onarles que si b¡en es cierto ustedes
están cumpliendo con sus funciones y nuestra función.iustamente es contrastar la veracidad de las cosas,
por eso estamos aquí, por eso mismo necesitamos evidenc¡ar esa s¡tuación, por lo tanto quiero de.larles
como esta recomendación y solicitar que s¡ se proceda hecer el levantamiento de este predio, para tener
constanc¡a de esa s¡tuación, eso nada más s¡ está claro.
Se concede el uso de la palabra al Concejal Patric¡o Valarezo: Qui6n manif¡esta: Coincido con el
arquiteclo Borja, cuando vaya a legal¡zar en los fraccionamientos ahí sí deben eiustarse a la normativa
existente en el Gob¡erno municipal, en tanto eso no suceda ellos están en su derecho de hacer este
proceso judicial, que obviamente el juez competenté determinará lo que le corresponde a cada uno de
ellos. Entonces yo más bien comparto con sl criterio del señor Director de Planiflcación en ese sentido.
Muchas gracias;

éa--
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Acta No. 8
Se concede el uso de la palabra al Arqu¡tecto Miguel Angel Borja Diractor de Plan¡ficación: Hay un
térm¡no de tiempo. Es un ped¡do legal de la Unidad Mull¡competente, tenemos que responder eso,
El Señor Alcalde: Por favor Señora Secreter¡a tome votación a la moción:
La Secfstaria General: ProcÉdemos a tomar votación
. Concejaf Wilder Anilema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor,
. Conc€jala Deisy Encarnación, a favor;
. Concejal Arsen¡o Oñate, a favor, Proponente
. Concejal Patric¡o Valarezo, a favor;

Alcalde Fabr¡s¡o Ambuludí Bustamante, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO. O32.SG-GAOÍUPVM.2O21.. POR UNANIMIOAD. . EL PLENO DEL ÓNEA¡¡O
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE EMITIR
INFORiIE FAVORABLE DE CONFORMIDAD AL ARTICULO ART. 473 DEL COOTAD, INHERENTE A
LA CAUSA NRO. 17267.2020.00237, SEGUIDA POR VíCTOR HERNAN BUSTAMANTE PONCE,
RESPECTO DE LOS PREDIOS UBICADOS EN EL RECINTO "LA CELICA", ViA BRISAS DEL SABALO
DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO, PROVINCIA DE PICHINCHA; DISPOSICIÓN DE
AUTORIDAD JUDICIAL;
La Secretaria General: NOVENO PUNTO. -9.- Anál¡s¡s y Aprobac¡ón en Pr¡mer Debate del Proyecto de
Ordenanza que contiene la actualizac¡ón del Plan de ksarrollo y Ordenam¡ento TeÍitorial y el Plan de
Uso y Gesfón de Sue/o del Gobierno Autónomo Descentralizado Munic¡pal del Cantón Pedro Vicente
Maldonado.
El S€ñor Alcaldo: Está a cons¡deración de ustedes esle punto, están aguí los técnicos que han trabajado
en este proyecto, también este ha s¡do revisado por la Comisión respect¡va, los ¡nformes técn¡cos y legales
están en conjunto con la información que t¡enen usiedes;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Patricio Valarezo: Habiendo formado perte del trabajo que
se ha venido desanollando tanto para la actualizac¡ón del plan de desarrollo y ordenamiento tenitorial,
como para la actualización d6l plan de uso y gBst¡ón de suelo, entendemos que una vez que están los dos
instrumentos legales y tamb¡én tratándose de que tiene mucho que ver entre los dos, por lo tanto la
propuesta es bastante sustentada y viablo en 6l sentido de que se incorporen las dos ordenanzas en un
mismo cuerpo, porque como repito hay dos ordenanzas que tienen que ser traba.ladas al m¡smo tiempo,
es dec¡r lo uno derlva de lo otro y es consecuencia además de lo que se plantea, para el cumplimiento en
el plan de uso y gest¡ón de suelos. Entonces si es aceptada como r€pito la propuesta para que se
incorporen en un solo cuerpo legal las dos ordenanzas, esla ordenanza contiene la actualización del plan
de desarrollo integral de gestión de suelo y ordenamiento ten¡tor¡al y el plan de uso y gest¡ón de suelo. En
este sentido señor Alcalde mociono para que se apruebe en pnmer debate el proyecto de ordenanza que
contiene la actualización del plan de desarrollo y ordenamiento territorial y el plan de uso y gestión de suelo
del Gobiemo autónomo descentralizado de P6dro Vicente Maldonado.
El Señor Alcalde: Quien manifiesta: exrste una mocióñ presentada por el Concé,al Patricio Valarezo, ¿la
moción tiene r€spaldo? el Concejal Wilder An¡lema y Arsen¡o Oñate respaldan la moción. Si T¡enen alguna
expl¡cación por parte de los técnicos u otra intervención. Procedemos a tomar votac¡ón Señora Secretaria.
La Secretaria General: Procedemos a tomar votac¡ón
. Concejal Wilder Anilema, a favor;
. Conce¡al Erly Bast¡des Torres, a favor;
. Conceiala Deisy Encernación, a favor;
. Concejal Arsenio Oñate. a favor;
. Concejal Patr¡c¡o Velarezo: Bueno qu¡siera hacer una reflexión, nosotros anteriormenté hebiamos

aprobado el plan de ordenamiento territorial y el plan de uso y gestión de suelo, ahora queremos
aprobar las dos ordenanzas én un solo cuerpo legal. Si me parece curioso una vez que hemos
votado en contra de la aprobación de estas dos ordenanzas ahora votemos a favor de la rnclusión
de las dos en un solo cuerpo. Con esto doy mi voto a fayor, Proponente;
Alcalde Febrisio Ambuludí Bustamante, a favoi

Se contabilizan seis (6) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO. 033-SG.GADMPVM-202I.. POR UNANTMIDAD. . EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EN 
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Acta No. I
DE DESARROLLO Y ORDENATIIENTO TERRITORIAL Y EL PLAN DE USO Y GESNÓN DE SUELO
DEL GOBIERNO AUTÓNOMO OESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE
MALDONADO;
La Secretaria General: DÉCIMO PUNTO. -10.- Arálisis y Aprobac¡ón en Primer Debate &l Proyecto de
Reforma a Ia Ordenanza que contiene e/ sislerna de gestión, protección, control y manejo de cuen@s y
microcuencas hidrográf¡cas del cantón Pedro Vicente Maldonado.
El Señor Alcalde: Está a consideración de ustedes compañeros concejales, la reforma a la ordenanza,
obviamente después de Ios planteamientos y anális¡s por parte de los técnicos y comisiones respectivas,
todos los informes se ponen en consideración de todos ustedes como concejales y concejalas con su
respectivo debate y emit¡r su aprobación en primer debate.
Se concede el uso de la palabra al Concejal Patricio Valarezo: Frente a la necesidad urgente de t€ner
un cuerpo legal que permita actuar de forma d¡recta como Gobierno municipal a fin de controlar
precisamente, esa afeclec¡ón que está habiendo en algunos cuerpos de agua, sobre todo en las partes
donde existen las tomas para las captac¡ones de agua o las captac¡ones más bien para los sistemes de
agua de algunos Réc¡ntos, fue necesario trabajar, h¡cimos mesas de trabajo y hemos sugerido a la
d¡rección respecl¡va, a la técnica corespondiente para que se trabajen en estas situaciones, para mejorar
este ¡nstrumento y hay algunas cosas que on esta nueva propuesta recoge y que particularmente la
anterior no teníe, como es el caso de la ordenanza anlerior que manifestaba de que se puede actuar una
vez que ex¡sta la denunc¡a pertinente. Entonces siempre hemos debat¡do un poco al respecto porque
resulta que los vec¡nos no quieren ¡ncomodarse entre ellos por hacer una denunc¡a, por eso era necesario
que el Munic¡p¡o actúe de oficio, eso es importante, es lo que hemos ¡mplementado, ya nos hemos dado
cuenta en los reconidos que hemos real¡zado con el compañero Arsenio Oñate y Wilder Anilema de ese
cr¡men ambientel que han cometido en algunos puntos donde se capte agua, tanto para San Juan de
Puerto Quito, l0 de Agosto, Simón Bolívar y algunas otras captaciones y que no hemos podido hacer
nada, ha s¡do bastante difícil poder constatar de que en estos puntos sirvan como bebederos de agua para
el ganado o deforestar el área para balneanos o bebederos, afeclando la integridad y salud de la poblac¡ón.
En esta nueva normet¡va hace alusión a estos puntos y establece multas considerables en caso de
¡ncumplimiento, con todas Ias cualidades que conlien6 el nu6vo ¡nstrumento legal, yo mocionaría para que
se apruebe en primer debate el proyecto de ordenanza que contiene el s¡stema de gest¡ón protección
control y manejo de cuencas y microcuencas hidrográficas del cantón Pedro Vicente Maldonado;
El Señor Alcalde: Existe una moción presentada por 6l Concejal Patricio Valarezo, ¿la moción tiene
respaldo? respalda la moción los Concejales Arsenio Oñate y Wilder An¡lema, si no hay otra intervención,
procedemos a tomar votación Señora Secretaria.
La Secretaria Genoral: Pro@demos a tomar votac¡ón
. Conce,al Wilder Anllema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Tones, a favor;
. Concejala Deisy Encarnación, a favor;
. Concejal Arsenio Oñate, a favor,
. Concejal Patricio Valarezo, a favor; Proponente

Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, a favor;
Se contab¡lizan seis (6) votos a favori
RESOLUCIÓN NRO. 034€G-GADMPVM-2021.- POR UNANIMIDAD. . EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EN
PRIMER DEBATE EL PROYECTO DE REFORMA A LA ORDENANZA OUE CONTIENE EL SISTEMA
DE GESTIÓN, PROTECCIÓN, CONTROL Y MANEJO DE CUENCAS Y MICROCUENCAS
HIDROGRAFICAS DEL CANTON PEDRO VICENTE MALDONADO;
La Sécretaria Generd: DÉCIMO PRIMER PUNTO. -ll.- Clausura de la sesión.
El Señor Alcalde: Agradecerles, compañeros concejales, técnicos, s¡empre vámos a tomar decis¡ones
acertadas en beneficio a los Pedrov¡cent¡nos y Pedrovicentinas, queda clausurada la presente sesión.

lng. Walter Fabrisio Ambuludí Bustamante
ALCALDE

Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez Ramírez
SECRETARIA GENERAL


